

Értelmiségiek nyílt levele a történelmi egyházak vezetőihez

## A szívsebész mellett

Címzettek: Böllésy Gusztáv, Harmath Béla, Paskai László, Schmitt József.

Egy rendszer válsága nem csak gazdasági, anyagi helyzet, mindeközültek erkölcsi állapotok miatt.

Megdöbbennéssel fogadnánk a hírt, hogy Dr. Papp Lajos szívsebész 1997. december 1-én éhségsztrájkot kezdett beteg megmentése érdekében.

Kérjük Önöket, kik oly sok-

## A MAG szolidáris

A Magyar Alkotók és Gondolkodók Független Szakértői Társaság előtt nem ismeretlen az egészségügy, a szívsebészeti tartományok helyzete, mely napjainkra drámai fordulatot vett. Az élettől való félszázott nemzetközi hírű szívsebész, Papp Lajos professzor már hosszú ideje egyedülálló küzdelmet folytat betegjeit.

A MAG melegségesen állt az egészségpolitikai, amely oda-vetett, hogy a gyógyító professzornak az életét kell kockáztatnia azért, hogy a nélkülözhetetlen szívsebészeti műtöket végrehajthassák. A közéletben zúzott állapotokat teremtő korrumpált elitő kormányt ha el-

Bősről vitáztak a külügyi bizottságban

## Nemcsók egyeztetni fog

A jövőben a parlament illetékes bizottságaival előzetesen megvitattott javaslatokat terjeszt majd elő a bőszi tárgyalódelegáció a kormánykabinetnek, majd a külügyi államtitkár, a magyar delegáció vezetője vállalta az Országgyűlés Külügyi Bizottságának tegnapi ülésén.

Németh Zsolt (Fidesz) azt javasolta az ülésen, hogy a parlament ellenőrzés létrehozásáig függesszék fel a magyar-szlovák tárgyalásokat. Ezt a kormány-párti képviselők elutasították, de az ellenzékiek sem támogatták.



Kormányváltás tört ki Indonéziában, lemondott a miniszterelnök, miután a Gudusari kormányfőt támogató parlamenti erő egyike megvonta bizalmát a kabinettől. A képen a távozó miniszterelnököt búcsúztatja Narajana államelnök (balra)

## A Göncz-rejtély államtitok

Lapunk 1997. augusztus 18-án a 16 óra óta Fergáné ellen című címmel a címlapon induló cikkében jelezte, Göncz Árpád hivatalától megkérdezték, meg tudhat-e részt venni a nyilvánosság az elnökre vonatkozó, július 7-én kelt határozatokról. Lapunk akkori főszerkesztője azonban az elnöki hivatal nyomatának engedve a kérdés felvetését nem engedélyezte.

Ezt követően a Demokrata c. hetilap tette fel ugyanezt a kérdést az elnöki hivatalnak augusztus 21-én reggel. A válasz órákon belül megérkezett. Göncz írásja közölte, azonnal levélben fordult Brändl Frigyeshez, az átvilágító bírák soros elnökéhez, hogy lehetővé tegye az átvilágítási határozatra vonatkozó titkossági állás felmentését. Az elnöki hivatal válaszával jelezte felsorolja azokat a paragrafusokat, amelyek esetében az ilyen „Szigorúan titkos” határozatok államtitok képeznek (Ami természetesen



Titkokkal teljes nyilvánosság azt is jelenti, hogy az ügyészségnek mindazok ellen eljárhat, akik a nyilvánosságra hoztak átvilágítási határozatokat, és ezzel a Göncz Árpád hivatala által jelölt paragrafusokat megsértették. Lapunk rövidesen Györgyi Kálmán főügyészt fogja megkérdezni, hogy az eljárások megindítása miatt maradt-e folytatása az 5. oldalon

## Zöld NATO-fény Bonnól

A német kormány tegnapi egyetértését adta ahhoz, hogy a NATO felvegye tagjai közé Magyarországot, Lengyelországot és a Cseh Köztársaságot. Helmut Kohl kancellár kormánya még karácsony előtt véglegesen jóváhagyja és a parlament elől terjeszti a három ország csatlakozásához szükséges ratifikációs okmányok tervezetét.

Klaus Kinkel külügyminiszter a kormány ülése után annak a meggyőződésének adott hangot, hogy a bonni szövetségi parlament március végéig meg tárgyalja és jóváhagyja a magyarok a lengyel és a cseh NATO-felvételeiről szóló ratifikációs dokumentumokat. Volker Rixe védelmi miniszter úgy vélekedett, hogy a NATO-val nem különösebben szimpatizáló ellenzék zöldsége is igennel szavaz, az így összességében a hónapok óta szeszélyes támogatni fogja az új tagok csatlakozását az észak-atlanti szövetséghez.

## Százhusz ország ír alá Ottawában Lemondanak az aknákról

Várhatóan mintegy 120 ország fogja aláírni Ottawában a gyűlölet aknákat teljes betiltásáról szóló nemzetközi konvenciót – jelentette be Lloyd Axworthy kanadai külügyminiszter. A kanadai fővárosban tegnap kezdődött meg az aláírás ceremónia, valamint vele párhuzamosan az a nemzetközi fórum, amely a továbbiakban végrehajtandó cselekvési program kidolgozására hívott.

Újságíróknak nyilatkozva Axworthy közölte, hogy megkapta az aláírásra vonatkozó utolsó megerősítéseket is, amelyek Vancouverből, a Vatikánból és Bulgáriából érkeztek. Az aláírásra kötelezettséget vállalt mintegy 120 állam mellett a háromnapos konferencián további mintegy 30 ország is részt vesz, köztük az Egyesült Államok, amely nem fogja aláírni a szerződést.

Hátternyagunk a 2. oldalon

## Irakba látogat az ENSZ-főtitkár

Irak el fogja utastítani a most megújítandó „élelmiszer olajért” programot, ha az ENSZ nem gondoskodik arról, hogy az Egyesült Államok ne akadályozhassa a megállapodás által lehetővé tett humanitárius célú vásárlások lebonyolítását. Ezt Mohamed Száid az-Szahaf iraki külügyminiszter jelentette ki, hozzáfűzve: Bagdad „biztonságos kaput” más országoktól arra, hogy Washington körében tartása érdekében változtatni fogjon a program végrehajtásának módjait.

Ez utóbbi közlést a miniszter nem fejtette ki bővebben. Mint az AP emlékeztet, Irak gyakran vágta ki az Egyesült Államoktól, hogy az ENSZ szabványok közötti elzártságot követően a program első szakaszában késleltette az élelmiszerek és más cikkek vásárlására benyújtott iraki igények jóváhagyását.

Az-Szahaf újságíróknak nyilatkozva leszögezte, hogyha nem változtatnak a program lebonyolításának módján, akkor annak kiterjesztése, illetve meghosszabbítása nemcsak Irak, hanem a Biztonsági Tanácsban képviselt több ország számára is elfogadhatatlan lesz.

Folytatása a 2. oldalon

## Lezsák: beteg a nemzet

Az Országgyűlés tegnapi munkáját már a legkegyelmebb kormányzati sikkpropagandával kezdte: akár a gazdasági növekedés tünete, akár a tökéletesedést, a stabilizációt vagy a jogállamiság kialakulását nevezik, Magyarország nemzetközileg megítélés egyaránt nagyon fejlettebb a szocialista Eszperó Sándor. Az elragadtatott hangvételű esztétai Wall Street Journal című, amerikai gazdasági lapban megjelent írásból vett részletek adnak indokokat. A korrupció visszaszorításában nagyszerű eredményeket értünk el, és a hazai részvénypiac bővülése is jelzi a térség vezető országai közötti vagyunk.

Az országok közötti gazdasági együttműködésnek a realitások, csökken a munkanélküliség, igaz, januárban újabb hatóság áremelkedésnek, ezek azonban senkinek nem okoznak majd gondot, mert megkezdte az emelt összegű nyugdíjak folyósítását.

Folytatása a 4. oldalon

Hazai és német szakértők eszmecsereje Budapesten

## Tőkekockázat Magyarországon

Várhatóan januárban kerül a parlament elé a magyar kockázati tőke törvény tervezete. Ez szabályozza majd a kockázati tőkeösszegek működését hazánkban – mondta Sóki Anna miniszteri biztos tegnap Budapesten. Az állam szerepe a részvétel – kockázati – tőkevel történő innovatív finanszírozásban című rendezett magyar-német szakértői konferencián.

A pénzügyminiszer úni szakértő közölte: jelenleg hazánkban mintegy 100 milliárd forint értékűre tehető a kockázati tőke nagysága. Ebből az összegből mintegy kétharmadot fektették be tőkevesztés nélkül. A kockázati tőke Magyarországon elsősorban külföldi eredetű, 30 százalékban a külföldi finanszírozók az ilyen jellegű befektetéseket. A magyar állam szerepe e folyamatban jelenleg még nem nagyarányú. Ezen szövegek változatos a német tapasztalatok igénybevételével.

A német szakértők azt hangsúlyozták, hogy az innovációs folyamat gyorsítása érdekében feltétlenül növelni kell a kockázati tőke szerepét, s külön kiemelték az állami szerepvállalás fontosságát ebben a folyamatban. Hazánkban, mint rémálmot, az állami szerepvállalás növelése meghatározó szerepet a kockázati tőke-befektetéseket a kisebb innovatív vállalkozásokban. (MTI)

ROVIDEN

Kofi Annan, az ENSZ főtitkára úgy döntött, küldöttséget menezet Tripoliába, hogy a líbiai hatóságokkal átkeljenek az észak-afrikai ország elén...

Tamil fegyveresek tegnap megkísérelték egy kormánykatonákat szállító buszt Sri Lanka északnyugati részén és legalább kilenc katonát megölték...

Az India keleti részén fekvő Bihar államban hétfő este felbőszítette földművelőkkel felbőszített fegyveres meggyilkoltak ötven földművest...

A Mianmár Államszövetség (régvi nevén Burma) új katonai kormányát négy új katonai miniszterrel...

Kintassították a thaiföldi hatóságok egy svájci bankárt, aki 1993 óta körözött nagyösszegű lopásokért...

Igen erős fenntartással vannak Görögországnak azzal szemben, hogy esetleg Törökország is részt vegyen az Európai Unió bővítéséről az új tagjelöltekkel...

Libanonban tárgyalás megkezdte Angel Moratinos, az Európai Unió közel-keleti különmegbízottja, aki Bejrúttban nagyobb európai részvételt ígért...

Izrael és a palesztin állam: fenyegetések és ellenfenyegetések

Galambbá szelődött héja

Ariel Szaron, az infrastruktúra ügyével foglalkozó izraeli miniszter úgy nyilatkozott, hogy Izraelnek "józanul" bele kell egyeznie a palesztin állam létrehozásába...

Nem dughatjuk a homokba a fejünket. Az oltói megállapodások nyomán létre fog jönni a palesztin állam - jelentette ki hétfőn Szaron az izraeli televízió második csatornáján sugározott nyilatkozatában...

Szorosabb stratégiai kapcsolatok Kínával

Mexikó ázsiai piacot remél



A mexikói és a kínai elnök Mexikóvárosban a két ország kapcsolatának erősítését célzó egyeztetéseket folytatott el Csing Csü-min elnök...

Kudarc után önmagát nyugtatja az orosz jobbközép

Ellenzéki bünbakkeresés

A megalázó vereség miatt elkezdődött és az egyre nyilvánvalóbb bünbakkeresés jellemző az orosz középjobbra ellenzéki pártszövetséget a részleges helyhatósági választások után...

Clinton és az ENSZ-főtitkára az AIDS-ről

A veszélyeztetett korosztály

Bill Clinton amerikai elnök hétfőn az AIDS-ellenes világnap alkalmából utastotta az összes szövetségi szervet, hogy az egészségügyi miniszterrel együtt dolgozzanak ki új módszereket a HIV-vírus terjedésének megakadályozására...

a palesztin államot. Benjamin Netanyahu izraeli kormányfő hétfőn azzal fenyegetőzött, hogy ebben az esetben és is egyoldalú lépéseket tenne, például anektand a Jordán-vidék egyes részét vagy akár egész Cisjordániát...

Richard Butler, az iraki fegyverpusztító fegyverek megsemmisítését ellenőrző ENSZ-bizottság (UNSCOM) elnöke úgy tervezi, hogy vasárnap Bagdadba utazik...

A katolikusok és az orosz ortodoxok lassú közeléde

Az egyházfők találkozájára várnak

Az orosz ortodox egyházfők megbeszélésénél a Katolikus egyház vezetője meg fog győződni arról, hogy a két egyház találkozási történelmi esemény...

Rejtett aknák Ottawa előtt

Ottawa december első hetétől névadója lesz a fegyverzetlenítés úján újabb megállapodásnak a gyalogság elleni aknákat betöltő egyezménynek...

Az Egyesült Államok 1997 szeptemberében kívánta az oltói konferenciáról, mivel öt módosított javaslatot küldött csak hárommal honatitak...

Bagdadba látogat az ENSZ főfgyverzetellenőre

Irak bepanaszolta az Egyesült Államokat

Folytatás az 1. oldalról A jelenlegi programmal kapcsolatos iraki érveléseket részletezte az iraki külügyminiszter az MTI beszámolója szerint elmondta, hogy országá eddig mindössze az öt szállalát kapta meg annak az élelmiszer- és gyógyszermentiségnek, amelyet a második szakaszban megvásárolhatott volna...

Az ausztrál diploma eredetileg november elején kereste volna fel Bagdadot, hogy az ellenőrzési folyamat állásáról tárgyaljon a kithavonta esedékes kommunikációk keretében...

Az egyházfők találkozájára várnak

Az orosz ortodox egyházfők megbeszélésénél a Katolikus egyház vezetője meg fog győződni arról, hogy a két egyház találkozási történelmi esemény...

Rejtett aknák Ottawa előtt

Ottawa december első hetétől névadója lesz a fegyverzetlenítés úján újabb megállapodásnak a gyalogság elleni aknákat betöltő egyezménynek...

Az Egyesült Államok 1997 szeptemberében kívánta az oltói konferenciáról, mivel öt módosított javaslatot küldött csak hárommal honatitak...



